

В диссертационный совет Д 212.196.10 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Носова С.И. на диссертационную работу Веневцева
Евгения Олеговича на тему: «Эколого-экономическое обоснование
проектов развития транспортного земельно-имущественного комплекса»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика природопользования)**

Веневцев Евгений Олегович, 1993 г.р., гражданин России, в 2015 г. закончил ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности 08.05.02 «Экономика и управление на предприятии (строительство)». В 2018 году закончил очную аспирантуру ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению 38.06.01 «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». С марта 2019 г. Веневцев Е.О. продолжил исследование в качестве соискателя на базовой кафедре «Управление проектами и программами Capital Group».

К достоинствам диссертационной работы относится то, что работа основана на значительном и достаточном количестве самостоятельно собранного, проанализированного и обобщенного фактического и статистического материала, связанного с развитием теории, методики и практики внедрения эколого-экономической оценки проектов развития транспортного земельно-имущественного комплекса в сфере экономики природопользования. Обращает на себя внимание детальное рассмотрение актуальной темы проведения эколого-экономической оценки таких проектов, которая до настоящего времени, недостаточно исследована в научных трудах. Разработка научного обоснования механизма эколого-экономической оценки проектов развития транспортных систем, позволяющего на этапе планирования развития транспортного земельно-имущественного объекта комплексно учитывать все экологические и экономические затраты и выгоды в целях принятия оптимальных управленческих решений в области городского землепользования является актуальной научной задачей.

Объектом исследования выступают земельные участки, подземные и надземные (эстакадные) городские пространства, как вид природного ресурса, используемого для размещения объектов транспортной инфраструктуры, а также оценка влияния транспорта на окружающую среду. Предмет исследования

– экологические и экономические процессы, возникающие в землепользовании при занятии городских пространств объектами транспортной инфраструктуры.

Соискателем Веневцевым Е.О. в соответствии со сформулированными целями и задачами разработана математическая модель, предусматривающая учет потребляемых транспортными объектами природных ресурсов и оценку негативного влияния, оказываемого транспортными объектами, на окружающую среду, что характеризует теоретическую значимость исследования для экономики природопользования.

При этом следует отметить, что изложенный в диссертационной работе материал может быть дополнен более углубленными расчетами в части калькуляции затрат на возмещение экологического ущерба, а также обоснования экономической эффективности предлагаемых мероприятий. Однако эти недостатки не умаляют достоинств работы Веневцева Е.О. и могут быть устранены до ее защиты.

Веневцеву Е.О., как исследователю, свойственны такие важные качества, как ответственность, способность к аналитическому мышлению, эрудированность, вдумчивое отношение к выполнению поставленных задач, трудолюбие, нацеленность на получение конечного результата.

Результаты исследования соискателя опубликованы в 12 статьях общим объемом 5,8 п.л., в том числе авторских – 4,7 п.л., из них 4 статьи, общим объемом 3,4 п.л., в том числе авторских - 2,9 п.л. в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Научно-квалификационная работа соискателя Веневцева Е.О. является самостоятельным исследованием и соответствует требованиям, установленным пунктом 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Научный руководитель:

Носов Сергей Иванович,

д.э.н., профессор, г.н.с. базовой

кафедры «Управление проектами

и программами Capital Group»

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36.

Тел. 8(499)237-87-91

e-mail: nosov.si@rea.ru

Дата: «11» апреля 2019 г.



ПОДПИСЬ *Носова С.И.*
удостоверенный специалист по работе с персоналом
Сергей Иванович Носов 20 2019

